

最近,黄金饰品每克销售价格逼近600元—— 金价“狂飙”,还能“上车”吗

连日来,国际金价持续飙升,国内各大品牌的黄金足金饰品零售价也显著上涨。昨天,记者探访通城各大商城发现,虽然金价“狂飙”,但随着母亲节、“520”以及考试季的临近,市民购买黄金表达祝福的热情有增无减。

“小记逛市场

金价上涨,饰品销售火爆

5月以来,国际金价一路震荡上扬。4日,伦敦现货黄金价格一度冲高至2079.37美元/盎司,创历史新高;COMEX(纽约商品交易所)黄金期货价格盘中也涨至2085.4美元/盎司,距2020年8月2089.2美元/盎司的历史最高点仅一步之遥。昨天,现货黄金震荡微跌,交投于2028.44美元/盎司附近。

国际金价的不断上涨,也拉动了消费者对于实物黄金的需求。记者昨天探访通城多个商场发现,黄金足金饰品零售价格均超580元每克,多数品牌足金饰品零售价为589元每克。尽管价格上涨,但消费者购买热情并未受太大影响,甚至有消费者担心价格会持续上涨,此时赶紧入手黄金。

“这个周末迎来母亲节,准备给妈妈送一条项链,让老人家开开心心。”“520遇上结婚三周年纪念,我来挑个手镯,准备给老婆一个小惊喜。”“中高考季临近,看到朋友圈刷屏的‘一鼓作气’的一口价小饰品特别心动,所以赶过来看看,希望给家中备考的孩子鼓励鼓励。”……记者在随机采访中了解到,虽然买金原因不尽相同,但大家也纷纷表示了同一个想法,“眼瞅着金价越来越高,有需要的还是要趁早入手。”

“金价一直都是这样的,涨得越多越有人买,低位的时候反而无人问津。”多个品牌黄金销售门店工作人员表示,黄金饰品价格近期上涨迅速,销售也呈火爆趋势,销量较去年同期大幅增长。中国黄金协会公布的数据显示,一季度我国黄金市场回暖,黄金消费量291.58吨,同比增长12.03%。其中,黄金首饰189.61吨,同比增长12.29%;金条及金币83.87吨,同比增长20.47%。

性价比高,金豆颇受欢迎

“收拾了下家中黄金饰品存货,准备去换个‘大件’。”对黄金饰品十分热衷的市民张女士,近年来积攒下来不少大大小小的足金饰品,“黄金行情好,这些小东西放着意义不大,还不如攒了换个大件,也见见新。”

记者走访发现,不少消费者都有跟张女士一样的想法,“以旧换新”市场也十分活跃。周三是

某黄金品牌“黄金0折旧,以旧换新”的日子,“这个活动推出后一直颇受欢迎。”该品牌门店工作人员介绍,加购新品50%,可享旧金金值按当日黄金类产品挂牌价折扣金值。此外,记者了解到,不少品牌换金价也均超过500元每克。

相较于中老年消费者习惯在实体店消费,许多年轻人更喜欢在电商直播间购买黄金饰品,尤其偏好价格实惠的小克数“金豆”。“现在金价不便宜,但是这种小金豆就感觉还好,买个两三颗也不大会心疼。”“95后”小欣刚刚在某直播间花1600余元下单了3颗“金豆”,“就当攒钱了,买金子比理财感觉踏实些。”

购买性价比较高的小金豆,成为时下年轻人比较流行的买金方式。记者通过某电商平台搜索发现,不少店家“小金豆”的月销量5000+。“可可爱爱,分量感十足。”有网友晒出自己的“战利品”时,用好看的玻璃瓶积攒小金豆,“买金豆门槛低,如果一个月买一颗,一年攒下来就好有成就感的。”

走势如何,是否还能“上车”

金价不断冲高,后续走势如何?中金研究报告指出,黄金有望在2023年创出较高涨幅。南通中行的专业人士分析,国际金价的走势短期来看主要跟美联储实际利率负相关,根据历史经验,美联储加息结束之后,黄金价格向上趋势会得到进一步体现,直到降息一段时间后经济出现初步好转迹象,以此来看,金价向上趋势或有望延续。

“一般而言,二季度是黄金需求传统淡季,但是今年二季度黄金实物投资表现不俗。”不久前,在我市某商业银行投资策略报告会上,相关专业人士分析,一方面,经济持续复苏,有利于黄金整体消费增长;另一方面,金融风险居高不下,投资者更加关注黄金等避险财产。

对于现在是否还可以“上车”,业内专业人士普遍认为,尽管长期看金价仍然有上升空间,但短期金价高位下投资者应审慎投资,特别需要关注美联储货币政策动向。“无论是黄金消费还是黄金保值,都要保持理性。”相关业内专家表示,消费者要精准定位确定自身对黄金产品的具体需求,并充分考虑个人风险承受能力,充分权衡后理性投资。

本报记者张水兰

两名南通中职学生已开始在德国的学习和生活—— “他们的未来必定是光明的”

8日,首批前往德国进修的两名南通中职学生周望和葛唐桢开始了在德国的第一堂课。德方十分重视他们的到来,给两人专门开设单独的教室,由专人进行授课。什么是中职院校开设的中德班?在这个班级求学有什么前景?记者昨天就这些问题进行了采访。

中德班引进双元制教育

2016年,南通中等专业学校、南通苏锡通科技产业园和南通德通中心三方自2016年合作组建了中德班。该班和位于德国不来梅的德国手工业协会合作,引进德国双元制职业教育体系,采用小班制教学。在国内的学习中,学生日常学习德语及德国职业技能课程;学生通过德语B1级考试及简单的专业基础课程合格后,赴德留学并考取德国手工业协会颁发的德国国家注册技工或技师证书。

南通中专中德班负责教师马家辉说:“一直以来,德国的制造业在全球范围内都处于领先地位,这些离不开大量技术技能型人才的支撑。和国内教育体制相比,德国的产业技术工人的培养体系对知识和实际操作同样重视。”据他介绍,关于这次中德合作,还得到了德国不来梅州政府的支持,“不来梅州政府专门为这次合作出具公函,为南通学生在德国的学习提供便利。”

据了解,南通中专还有2018、2019两届的中德班同学将在近期前往德国学习。



赴德学生正在上课。

最快3个月就能拿证书

在南通中专老师的办公室内,经常会听到一阵阵德语的朗诵声,这是老师们专门为一些德语有困难的学生“开小灶”。周望说:“这几年在中德班的学习,最让我难忘的就是被唐老师拉到办公室背德语。”

被周望提到的唐老师,就是南通中专首届中德班班主任唐玲。据周望介绍,唐老师不仅严格,还很勤奋。“她几乎每天都是早上6点50分到校,让我们十分敬佩。”

唐玲告诉记者,这群中德班的学生中考普遍没有考好,“正是有了老师和家长的共同监督,加上自己的勤奋努力,这些孩子都能有个光明的前途。”

马家辉说:“在前往德国前,已经有企业给两个孩子发了邀请,只要两人能够拿到德国技工证书,将立刻给予工作岗位。”据了解,两人最快3个月就能拿到技工证书。企业提供的工作岗位起始月收入达到税后4000欧元,十分可观。

获证后可留德工作学习

“不来梅机场不大,城市也不大,没有高楼,老建筑比较多。”这是周望7日发给马家辉的话。通过微信沟通得知,因欧洲的意外原因,两人到达时间比原计划晚了一天,随后就是四处购买生活物资以及倒时差。周一,学校为他们单独配了一间教室,并单独配备了教师。葛唐桢说:“我和周望对接接下来的学习生活充满期待。”

马家辉告诉记者,近年来,因为德国生育率低等因素,缺少以技术技能为主的产业工人。在“中德班”学习的同学完成国内语言培训及德国职业技术资格体系课程后,赴德国留学短时间内即可获得相关执业许可。“在拿到德国技工证书或者德国技师证书后,学员可以按照个人意愿继续留在德国进行学习、考核或留德工作。如果他们愿意,还可以免费申请就读德国双元制大学。总之,无论如何选择,他们的未来必定是光明的。” 本报记者沈樾

上职校也能有好前程



由于各种因素的影响和限制,长期以来社会上对职业教育存在着偏见,在不少人心目中依然是差生才去上职校,上职校就是混日子。

随着经济社会的发展,职业技能人才紧缺,企业对于职业技能人才很是渴望。2022年,我市中职、高

职院校招生异常火爆,很多专业起分线较往年有较大提高。同年,很多中职、高职院校的毕业生在未毕业时就被一些企业所预定,特别是机电以及相关类专业的毕业生特别抢手。

百年未有之大变局,变的不仅仅是政策,变的更是国民的思想和观念。新修订的职业教育法明确了职业教育的地位,纠正了“上职校就是混”的观念,家长

为孩子选择合适的职业教育,企业为职校学生提供平等的就业机会,让职业教育成为青年人成功的阶梯。

这次两名中职学生前往德国,就是带领职校学生“走出去”的一次新尝试、新探索,最终目的,就是希望职业教育成为服务经济社会发展的新担当,也希望社会和百姓对职业教育充满信心、注入信心、保持信心。 沈樾